
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για τις προτάσεις νόμου 

του επισυνημμένου παραρτήματος 

Παρόντες: 

 Ελένη Μαύρου, πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Παύλος Μυλωνάς 

 Ευανθία Σάββα Κωστής Ευσταθίου 

 Γιώργος Κάρουλλας Μη μέλη της επιτροπής: 

 Ξένια Κωνσταντίνου Γιώργος Λιλλήκας 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε τις πιο πάνω προτάσεις 

νόμου, οι οποίες κατατέθηκαν στη Βουλή από τον κ. Γιώργο Λιλλήκα εκ μέρους της 

Συμμαχίας Πολιτών, σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 21η 

Μαΐου 2018, καθώς και στις 25 Μαΐου, την 1η και στις 15 Ιουνίου 2020.  Στο πλαίσιο των 

συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Εσωτερικών. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που 

κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των προτάσεων νόμου στην επιτροπή 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της κ. Ανδρέας Κυπριανού και Λίνος Παπαγιάννης, 

καθώς και οι βουλευτές κ. Μιχάλης Σοφοκλέους και Χαράλαμπος Θεοπέμπτου. 

 Σκοπός της πρώτης πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Κοινοτήτων 

Νόμου, ώστε πρόσωπο το οποίο έχει ήδη υπηρετήσει στο αξίωμα του κοινοτάρχη ή του 

μέλους κοινοτικού συμβουλίου για δύο θητείες να μη δύναται να εκλεγεί κοινοτάρχης ή 

μέλος του κοινοτικού συμβουλίου, αντίστοιχα.   

 Σκοπός της δεύτερης πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Δήμων 

Νόμου, ώστε πρόσωπο το οποίο έχει ήδη υπηρετήσει στο αξίωμα του δημάρχου ή του 
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μέλους δημοτικού συμβουλίου για δύο θητείες να μη δύναται να εκλεγεί δήμαρχος ή 

μέλος δημοτικού συμβουλίου, αντίστοιχα.   

 Σκοπός της τρίτης πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί της Εκλογής 

των Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νόμου, ώστε πρόσωπο να μη δικαιούται να 

θέσει υποψηφιότητα για μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, εάν έχει ήδη υπηρετήσει 

στο αξίωμα αυτό για δύο θητείες.  

 Σκοπός της τέταρτης πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Σχολικών 

Εφορειών Νόμου, ώστε πρόσωπο το οποίο έχει ήδη υπηρετήσει στη θέση αιρετού 

μέλους σχολικής εφορίας σύμφωνα με τις διατάξεις του εν λόγω νόμου για δύο θητείες 

να μη δύναται να επανεκλεγεί στη θέση αυτή.   

 Σύμφωνα με τον εισηγητή των προτάσεων νόμου, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις 

διασφαλίζεται η εναλλαγή των προσώπων που εκλέγονται στα πιο πάνω αιρετά 

αξιώματα. Επιπρόσθετα, οι εν λόγω ρυθμίσεις κρίνονται αναγκαίες ως μέτρο ενίσχυσης 

των δημοκρατικών θεσμών και ανανέωσης και εκσυγχρονισμού στη δημόσια ζωή και 

συνακόλουθα ως μέτρο αποφυγής δημιουργίας πολιτικού κατεστημένου και πρόληψης 

της διαφθοράς στη δημόσια ζωή.   

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών δήλωσαν στην επιτροπή ότι το εν 

λόγω υπουργείο δε φέρει ένσταση στην υιοθέτηση από τη Βουλή νομοθετικών 

ρυθμίσεων για τον καθορισμό ανώτατου ορίου θητειών όσον αφορά τα υπό αναφορά 

αξιώματα. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, αποφάσισε να τροποποιήσει τα κείμενα της πρώτης και της δεύτερης 

πρότασης νόμου, ώστε αυτά να διαλαμβάνουν τα ακόλουθα: 
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1. Πρόσωπο το οποίο έχει ήδη υπηρετήσει στο αξίωμα του κοινοτάρχη ή του μέλους 

κοινοτικού συμβουλίου για τρεις συνολικά θητείες να μη δύναται να επανεκλεγεί 

κοινοτάρχης ή μέλος κοινοτικού συμβουλίου, αντίστοιχα.   

2. Πρόσωπα τα οποία διεκδικούν εκλογή σε κοινότητες με αριθμό εγγεγραμμένων 

εκλογέων που δεν υπερβαίνει τους εκατό εκλογείς να εξαιρούνται από την 

εφαρμογή της προτεινόμενης ρύθμισης για περιορισμό των θητειών στο αξίωμα 

του κοινοτάρχη ή του μέλους κοινοτικού συμβουλίου.  

3. Πρόσωπο το οποίο έχει ήδη υπηρετήσει στο αξίωμα του δημάρχου για τρεις 

συνολικά θητείες να μη δύναται να επανεκλεγεί δήμαρχος. 

4. Όσον αφορά τις θητείες στο αξίωμα του μέλους δημοτικού συμβουλίου, να μην 

τίθεται  οποιοσδήποτε περιορισμός.  

 Υπό το φως των πιο πάνω, η επιτροπή διατύπωσε τις ακόλουθες θέσεις:   

1. Η πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις δήλωσαν πως η κοινοβουλευτική τους ομάδα 

τάσσεται υπέρ της ψήφισης των προτάσεων νόμου σε νόμους όπως αυτές 

αναθεωρήθηκαν σύμφωνα με τα πιο πάνω, διατυπώνοντας ωστόσο τη διαφωνία 

τους με τη μη θέσπιση οποιουδήποτε περιορισμού όσον αφορά τις θητείες στο 

αξίωμα του μέλους δημοτικού συμβουλίου. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων του 

Δημοκρατικού Συναγερμού και του Δημοκρατικού Κόμματος δήλωσαν πως οι 

κοινοβουλευτικές τους ομάδες τάσσονται εναντίον της ψήφισης των υπό αναφορά 

προτάσεων νόμου σε νόμους, γι’ αυτό και θα τις καταψηφίσουν.  

3. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ 

δήλωσε ότι τάσσεται υπέρ της ψήφισης της πρώτης και της δεύτερης πρότασης 
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νόμου όπως αυτές αναθεωρήθηκαν σύμφωνα με τα πιο πάνω, και εναντίον της 

ψήφισης της τρίτης και τέταρτης πρότασης νόμου σε νόμους. 

Στη βάση των πιο πάνω θέσεων η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών 

αφενός υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της στην ολομέλεια του σώματος για τη λήψη 

τελικής απόφασης επί της πρώτης και της δεύτερης πρότασης νόμου και αφετέρου 

εισηγείται, κατά πλειοψηφία των μελών της, την καταψήφιση της τρίτης και της τέταρτης 

πρότασης νόμου. 

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης της πρώτης και της δεύτερης πρότασης 

νόμου σε νόμους, θα τροποποιηθεί ο τίτλος τους, ώστε να αναφέρονται ως «Ο περί 

Κοινοτήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» και «Ο περί Δήμων (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2020», αντίστοιχα. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

1. Ο περί Κοινοτήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017. 

2. Ο περί Δήμων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017. 

3. Ο περί της Εκλογής των Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2017. 

4. Ο περί Σχολικών Εφορειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017. 

 

 


